
Da se reši vprašanje brezposelnosti, 
ali vsaj omili njegova težina, so se v 
posameznih državah napravili veliko
potezni načrti o izvršitvi velikih javnih 
del (cest, mostov, železnic itd.). V ne
katerih državah so nekaj teh načrtov 
že izvršili, druge pa izvršujejo v Okvir
ju razpoložljivih gmotnih sredstev. 

Tudi v naši državi obstoji namen in 
načrt javnih del, ki bi precejšnjemu 
številu brezposelnih oskrbela delo ter 
zaslužek. V to svrho so bili z zakonom 
z dne 23. decembra 1932 povišani vsi ne
posredni davki. Prišle so povečane in 
nove trošarine, podvojeni davek na po
slovni promet, poostrena praksa pri od
meri pridobninskega davka. 

Ker si so bili pristojni činitelji v sve
sti, da bi v okvirju teh gmotnih sred
stev bilo prav težko, ako ne sploh ne
mogoče, da bi se uresničil kak večji na
črt javnih del, se je vlada naše države 
obrnila na Zvezo narodov v Ženevo 
po pomoč. Zveza narodov je na podlagi 
resolucije od 24. septembra 1932 o po
moči agrarnim državam izdelala poseb
no spomenico, ki jo je predložila sve
tovni gospodarski konferenci v Lon
donu. 

Ta spomenica vsebuje program orga
nizacije in finansiranja javnih del pred 
vsem v Jugoslaviji, Rumuniji, Bolga
riji, Poljski, Letonski in Madžarski. V 
tem programu javnih del, ki ga je osvo
jila Zveza narodov, je naša država vpi
sana za sledeče postavke: 

Javna dela v naši cnavL 
i švic. frankov 

1. za zgradbo cest . * '. 137,510.000 
za zgradbo ene železni
ške proge in mostu čez 
Donavo 50,500.000 

3. za zgradbo belgrajskega 
pristanišča 10,200.000 

4. za izboljšanje železniš
kega omrežja .. . . . 180,000.000 

skupaj 378,200.000 
Komisija zveze narodov je iz tega na

črta sprejela sledeča dela, ki imajo 
prednost, ker se smatrajo za rentabilna: 
za zgradbo cest (1. točka) 137,510.000 
in za izboljšanje železniš

kega omrežja (4. točka) 180,000.000 
skupaj 317,500.000 

ali okoli 4 milijarde dinarjev. 

Ta javna dela v Jugoslaviji naj bi se. 
izvršila s pomočjo mednarodnega sode« 
lovanja pod vodstvom strokovnjakov. 
Zveze narodov. Načrt te Zveze se bode 
pretresal v posebni komisiji, ki jo dolo
či svetovna gospodarska konferenca. O. 
njegovi nadaljnji usodi se sedaj ne mo
re nič prerokovati. Mednarodni kapital 
ne odpira rad svojih tresorov (blagaj
niških predalov), ko gre za podporo fi
nančno slabejših držav. Dolgo časa pre
mišljuje, potem obljubuje, potem, ako 
gre gladko, sirene in čez dolgo časa za
čne z uresničenjem sklepa. Značilen 
dokaz nudi za to lozanska pogodba, ki 
je obljubila in določila Avstriji precej
šnje zunanje posojilo. Preteklo pa je od 
tega časa leto dni in komaj nedavno je 
sedanji avstrij3ki finančni minister dr* 
Buresch dobil zagotovilo, da se bo ob« 
ljubljeno posojilo začelo izplačevati. 

* 


